

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

(2023. JÚLIUS, AUGUSZTUS)

ELISMERÉSEK

* Több mint egy évvel az elismeréséről szóló hivatalos bejelentés után, 2023. július 24-én vette át a Magyar Tudományos Akadémia székházában az MTA Arany János Fiatal Kutatói Díját **dr. Traski Viktor** kárpátaljai magyar matematikus. Az ungvári egyetem díjnyertes kutatójának **Kollár László**, az MTA főtitkára adta át a kitüntetést. **Traski Viktor** eredetileg az MTA 195. közgyűlésén, a Külső Tagok Fórumán vehette volna át a díjat, de akkor csupán videoüzenetet tudott küldeni, mivel az ukrán hadsereg katonájaként harcolt a kelet-ukrajnai fronton.

* A Márton Áron Szakkollégium a 2022–2023-as tanévben *Márton Áron Emlékérmes* adományoz a salánki születésű **Kész Rékának**, a Bölcsészettudományi műhely tagjának. **Kész Réka** a Debreceni Egyetem Néprajzi Doktori Iskolájának végzős hallgatója.

* A budapesti ukrán nagyköveti poszt várományosa, a több mint tizenhat hónapja az ukrán hadsereg kötelékében szolgáló **Fegyir Sándor**

részére az Arany Kereszt kitüntetést adományozta **Valerij Zaluzsnij**, az ukrán hadsereg főparancsnoka. Az őrmesteri rangban lévő, lövészárok professzoraként is emlegetett **Fegyir Sándor** Ungváron vette át a kitüntetést.

* Idén **Czébely Lajos** viski helytörténész, költő, pedagógus és zenész is megkapta a *Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat*. Az elismerést 10 külhoni magyarnak adta át **Potápi Árpád János** és **Semjén Zsolt** magyar miniszterelnök-helyettes augusztus 18-án, a Hagyományok Házában. *„A díj a külhoni magyar közösségek érdekében a közéletben, az oktatásban, a kultúrában, a nemzet örökségének megőrzésében, az egyházi életben, a tudományban, a tömegtájékoztásban, a gazdasági önszerveződésben kiemelkedő tevékenységet végző magyarországi és külföldi személyeknek és szervezeteknek adományozható”.*

* *Gróf Széchenyi Imre Díjjal* tüntették ki **Molnár Zsoltot**, a Verbőci Református Egyházközség vezető lelképásztorát, zsinati jegyzőt a magyar államalapítás ünnepe alkalmából tartott állami kitüntetések és

szakmai elismerések átadóján Budapesten. A kitüntetést **dr. Nagy István** magyar agrárminiszter adta át.

A kárpátaljai lelkész a Kárpát-medence magyar gazdatársadalmának megerősítése érdekében végzett kiemelkedő tevékenységéért kapta meg a rangos díjat.

* Novák Katalin magyar köztársasági elnök a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntette ki **Demkó Ferencet**, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspöki helynökét, kerületi esperest. Az elismerést augusztus 18-án **Semjén Zsolt**, Magyarország nemzet- és egyházpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettese adta át a Hagyományok Házában. Demkó Ferenc a kárpátaljai görögkatolikus közösség lelkipásztori ellátását és a magyar identitás megőrzését szolgáló tevékenységéért, illetve a háború elől menekülőket felkaroló felelősségteljes szervezőmunkájáért kapta meg a rangos elismerést.

* A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét kapta meg **Dalmay Árpád** nyugalmazott középiskolai tanár, újságíró, a Rákóczi Szövetség Nyíregyházi Szervezetének elnöke, a Beregszászért Alapítvány kuratóriumi elnöke. A magyar kultúra kárpátaljai megőrzését és továbbélését szolgáló munkájáért kapott elismerést **Semjén Zsolt**, Magyarország nemzet- és egyházpolitikáért felelős

miniszterelnök-helyettese adta át augusztus 18-án a Hagyományok Házában.

* **Dr. Nagy István** magyar agrárminiszter Miniszteri Elismerő Oklevélben részesítette **id. Hidi Endre** kárpátaljai iparművészt és keramikust augusztus 17-én Budapesten. **Id. Hidi Endre** a hagyományos fazekasság szellemiségének megőrzése érdekében végzett kivételes munkájáért kapta meg a minisztérium kitüntetését.

Gratulálunk!

FONTOSABB ESEMÉNYEK, RENDEZVÉNYEK

JÚLIUS

* **Kolodko Mihály** ungvári szobrászművész miniatűr bronzszobrai nagy népszerűségnek örvendenek Kárpátalján és Magyarországon egyaránt. A művész legutóbbi alkotása a hortobágyi Kilenclukú hídnál található. A miniszobor **Csontváry Kosztká Tivadar** festő graffitiművészként ábrázolja. A szobor apropója Csontváry születésének százhetvenedik évfordulója. A kárpátaljai szobrászművész miniatűr alkotásának ikerpárja Münchenben található.

* **Sin Edina** igazgató közlése szerint megalakulásának 30. évfordulóját méltatja a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház. A jubileum alkalmából Kisvárdán fotókiállítás nyílt, amely bemutatja a beregszászi színtársulat legszebb pillanatait.

* **Csontváry Kosztká Tivadar** festőművész születésének 170. évfordulója kapcsán új helyszínen avatták újra a festő miniszobrát Ungváron. Mivel az eredeti helyszínen (Kijevei part) jelenleg építési munkálatok zajlanak, s az eredeti korlátokat is eltávolították, a turisztikai szakemberek úgy döntöttek, hogy a gyalogjáró híd másik oldalán, a Pravoszláv parton találnak számára helyet. A festő miniszobra így a mini Szabadságszobor és a Rubik-kocka szomszédságában kapott helyet.

* Az Ung-vidéki anyától származó **Csontváry Kosztká Tivadar** festőművész születésének 170. évfordulója kapcsán rendezték meg a *Napos út* elnevezésű plein airt Beregszászban. A Budapest parkban különböző korosztályú résztvevők csatlakoztak az eseményhez, akik okleveleket és ajándékokat vehettek át. **Babják Zoltán**, Beregszász polgármestere köszönetet mondott a művészeknek vidékünk történelmi és kulturális örökségének megőrzéséért. A plein air egyik fő inspirátora **Fegyir Sándor**, a Kárpátaljai Turisztikai

Szervezet elnöke volt. Az esemény keretében egy szakurafát is elültettek a Budapest parkban.

* Megtartotta soros ülését a Szolyvai Emlékparkbizottság. A park bejárását követő munkamegbeszélésen **dr. Tóth Mihály**, a bizottság elnöke tartott rövid értékelést, majd **dr. Dupka György** számolt be az emlékparkkal kapcsolatos tevékenységről. A hagyományos megemlékezésre 2023. november 18-án kerül sor. Ezt megelőzően, november 17-én Beregszászon, az Európa–Magyar Házban rendezik meg a GULAG–GUPVI-kutatók nemzetközi fórumát.

* Születésének 85. évfordulóján felavatták **Spénik Ottó** akadémikus emléktábláját az ungvári elektrofizikai kutatóintézetben. Az alkotás **Bohdan Korzs** szobrászművész munkája. **Spénik Ottó** 1992-től az elektrofizikai intézet igazgatójaként tevékenykedett. Az Ukrán Nemzeti Tudományos Akadémia rendes és az MTA külső tagja volt. Ungváron egy utcát is elneveztek az akadémikusról, aki egyben Ungvár díszpolgára is volt.

* A Kárpátok Művészeti és Kulturális Egyesület (KMKE) szervezésében lezajlott az *Ecsettel a békéért* elnevezésű egyhetes alkotótábor Tiszapéterfalván. A táborban nyolc kárpátaljai fiatal művész (**Ruszin Noémi**, **Alina Sztaszjuk**, **Dobos Diána**, **Szerhij Lakatos**, **Natalia**

Moskaljova, Vladiszlav Belaninac, Vince Viktória, Kutasi Csaba) alkotott, a szakmai vezető **Kutasi Csaba** képzőművész volt.

* Életének 96. évében elhunyt **Lator László** (Tiszasásvár, 1927. november 19.) Kossuth-díjas és József Attila-díjas költő, műfordító, esszéista, a nemzet művésze, a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia alapító tagja. A kárpátaljai magyar írók, költők mentorát, segítőt jó barátját veszítettük el, aki a rendszerváltás előtti és utáni években nevét adta minden nemes irodalmi kezdeményezésünkhöz. Ott volt, tettekre sarkalló beszédet mondott 1991. március 15-én a beregszászi Petőfi-szobor avatásánál, több rendezvényünk szónoka volt. A *Hatodik Síp* társadalmi szerkesztőbizottság tagja, a *Kárpátaljai Minerva* szerkesztőbizottsági tagja volt. Írásaival támogatta a 20 évvel ezelőtt újraindított *Együtt* irodalmi folyóiratot, büszke volt erre a kiadványra, hiszen beregszászi gimnazistaként még ő adta ki az *Együtt* első számait.

Részt vett az 1989-ben alapított Kárpátaljai Szövetség munkájában, vezetőségi tagként a helyi alkotóértelmiség összefogásán is munkálkodott.

Nyugodjon békében. Emlékét megőrizzük.

* Könyvbemutatóknak is helyet adott a Magyar Kultúra-sátor a 32.

Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktáborban: a közönség megismerhette például **Lőrincz P. Gabriella** *Könnytelen madonnák* című kötetét. A beregszászi József Attila-díjas költővel, íróval **Bonczidai Éva**, a Magyar Kultúra főszerkesztője beszélgetett. Legutóbb **Lőrincz P. Gabrielláról** portréfilm is készült: https://www.youtube.com/watch?v=Lkg9lx_PgHE

* A *Helyőrség.ma* szépirodalmi portálhoz kötődő fiatal szerzők műveiből összeállított antológiát mutatta be **Farkas Wellmann Endre** főszerkesztő a Magyar Kultúra-sátorban a 32. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktáborban. Az összeállításban megjelent írásaiból olvasott fel mások mellett a csapi születésű **Kertész Dávid**, aki íróvá válásáról is mesélt a beszélgetésen. Egyébként a *Helyőrség.ma* c. antológiába beválogatták **Csornyij Dávid** (Beregszász), **Kertész Dávid** (Csap), **Kopriva Nikolett** (Munkács), **Marcsák Gergely** (Kincseshomok), **Shrek Tímea** (Beregszász) verseit és kisprózáit is.

* Az ungvári Magyar Házban – az UMDSZ ungvári székházában – megnyílt **Balog Sándor** nyugalmazott restaurátor, a MÉKK Munkácsy Mihály Képzőművészeti Egyesület tagjának a 76. születésnapja alkalmából rendezett tárlata. Az ünnepséget **dr. Zubánics László**, az

UMDSZ és a KMMI elnöke nyitotta meg. **Angyal Gabriella**, a Néprajzi Múzeum nyugalmazott vezetője méltatta a művész munkásságát. A zömében akvarell és pasztell alkotások Ungvár városképei, tájképek és csendéletek.

* Alkotó emberként ki hogyan viszonyul a szülőföldhöz, és ahhoz, amit az adott neki „útravalónak”? Nem patetikus, de őszinte beszélgetés zajlott Tusványoson a Magyar Kultúra-sátorban a *Felnőni a Kárpát-medencében* című kerekasztal-beszélgetésen, amelyen **Demeter Szilárd**, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója, **Dupka György** ukrajnai magyar író, újságíró, szerkesztő, kultúrpolitikus, **Farkas Wellmann Endre** költő, a Helyörség.ma szépírodalmi portál főszerkesztője, **Hodossy Gyula** József Attila-díjas író, költő, szerkesztő, könyvkiadó, a Szlovákiai Magyar Írók Társaságának elnöke, **Lovas Ildikó** író, szerkesztő, **Sántha Attila** Magyarország Babérkoszorúja díjas költő és **Zalán Tibor** József Attila-díjas költő, író, drámaíró válaszolt **Bonczidai Éva**, a *Magyar Kultúra* magazin főszerkesztője kérdéseire.

* Jankovics Marcell örök klaszszikusát, Petőfi Sándor művének rajzfilm-adaptációját, a *János vitéz* harmadszor mutatták be Kárpátalján. Ezúttal az Ungvári 6. Számú Napocska Óvoda magyar csoportjának

növendékei tekintették meg az alkotást az Ungvári Nemzeti Egyetem Hungarológiai Központjában. A vetítés előtt köszöntő beszédet mondott **Albertné Simon Edina**, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának konzulja, és a hungarológiai központ nemrég kinevezett új igazgatója, **dr. Berta Eleonóra**. A hungarológiai központ idén 35 éves, és ebből az alkalomból egy rendezvénysorozatot indítanak. Augusztus-szeptember folyamán kiállítást, október 26–27-én nemzetközi tudományos konferenciát szerveznek – tudatta az igazgató asszony.

* **2023. július 30.** A *Kárpáti Igaz Szó* című lapban nyomtatott és elektronikus formában is közzétették azt a szakvéleményt, amelyet a Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek Európai Chartája Szakértői Bizottsága készített a múlt év végén elfogadott kisebbségi törvénnyel kapcsolatban. A szakvélemény teljes szövege itt érhető el: <https://kiszoz.net/2023/07/30/szakertoi-nyilatkozat-a-regionalis-vagy-kisebbségi-nyelvek-europai-chartajarol/> Magyar nyelvre fordította dr. Zubánics László.

* A minap **L. Murányi László** (Ózd, 1956) Bátorság-díjas újságíró *A háború árnyékában* című – az Ad Librum kiadónál megjelent – új riportkönyvét mutatták be az Óbudai Társaskörben. A könyv témája – a több mint 500 napja tartó értelmetlen,

barbár orosz-ukrán háború, és az ezt kiváltó humánkatasztrófa-hatás vizsgálata. Az oknyomozó újságíró az ungváriaknak és a környező falvak lakóinak egészségügyi szakszolgáltatást nyújtó MedSpot-csapat tagjaként kereste fel vidékünket a múlt évben. Aztán a segélyszállítmányok kísérőjeként többek között Beregszásztól, Ungvárról eljutott a távoli Kijevbe, onnan Irpinybe, Bucsába és más háborús övezetbe került településre, hogy anyagot gyűjtsön a könyvéhez. Riportot, interjút készített magyar, ukrán és más nemzetiségű egyszerű emberekkel, civil szervezetek, önkormányzatok, különböző hivatalok képviselőivel. Megszólaltatja az urán–magyar határtérségben tevékenykedő karitás szervezetek aktivistáit, az anyaországi Ukrajna-szakértőket.

A könyvben mások mellett **Dupka György** történész is megszólal. **L. Murányi László** a könyvéhez egy nagyon szép idézetet is talált **Horváth Sándor** kárpátaljai magyar írótól. Így szól: „*A lélek, a hit, a történelem, a hagyomány és a kultúra nem ég el a háború máglyáján.*”

AUGUSZTUS

* Emlékművet avattak a roma holokauszt (porajmos) áldozatainak emlékére Ungváron. Az emlékmű felállítását az Emlékezés, Felelőség, Jövő elnevezésű német alapít-

vány, a RomaUA információs és elemző ügynökség és a Hidnyiszty kárpátaljai megyei ifjúsági civil szervezet finanszírozta.

* A Magyarországot, Vajdaságot, Székelyföldet és Felvidéket bemutató kötetek után újabban gazdagodott a 2017-ben induló *Magyar nyelvű otthon* sorozat. 2023 tavaszán a Kárpátalját bemutató könyv is megjelent. A Kárpátaljával foglalkozó részeket **Dupka György, Vári Fábíán László, Zékány Krisztina, Csorba Csaba** és **Duncsák Attila** írták. Az Anyanyelvápolók Szövetsége honlapján (<https://anyanyelvapolo.hu>) erről olvasható **Zékány Krisztina** ismertetője.

* A Munkácsi Drámai Színházban befejeződött a 76. színházi évad. Az időszak alatt 7 premiert láthatott a közönség. Hat családi és egy gyerekeknek szóló előadást mutattak be. A színészek csatlakoztak a fegyveres erőket segítő kampányhoz is, mely során a katonák számára gyűjtöttek adományokat, összesen 17 ezer hrvnya értékben. A színház új évada szeptemberben indul.

* Kárpátaljai festőművészek munkáiból nyílt időszaki kiállítás Ungváron az Ukrán Alkotóművészek Országos Szövetsége kárpátaljai szervezetének rendezésében. A tárlaton 28 festőművész, köztük **Kopriva Attila, Jurij Selevickij, Igor Lucenko, Borisz Kuzma** és

mások alkotásai láthatók. A kiállított darabokon a művészek új formavilág iránti rajongása, a formák kreatív bemutatása és a modern művészet módszereivel való kísérletezés tükröződik.

* A beregszászi székhelyű Sodró együttes a Kárpátaljai KultúrKaráván támogatásával Erdélyben, Fehér és Kolozs megyében turnézott.

* A „GENIUS” Jótékony-sági Alapítvány XIII. alkalommal szervezte meg a Jankovics Mária Alkotótábort kárpátaljai iskolás diákok számára, akik vonzódnak a képzőművészetek, festészet, szobrászat és rajz iránt. Összesen 100 fő nyújtotta be részvételi szándékát (80 lány és 20 fiú). A tábor hat napja során a gyerekek művészetek iránti hajlamát több szakember fejlesztette: **Kulin Ágnes**, a tábor szakmai felelőse, a Révész Imre Társaság elnöke, **id. Hidi Endre** szobrász, keramikus, **Kovács Gyöngyi**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára, beregszászi kézműves, **Kutasi Csaba**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola művészeti részlegének laboránsa, **Néger Krisztina**, a „PADIUN” Kárpátaljai Megyei Ifjúsági Tehetséggondozó és -fejlesztő Palota dekorációs, ajándéktárgy-készítő és formatervező szakkörvezető tanára, valamint **Ruszin Noémi** festőművész.

* A Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum nagytermében az Ukrán Alkotóművészek Országos Szövetsége kárpátaljai szervezetének tagjelöltjei – **Erfán Ferenc** és **Roman Pilip** – alkotásai-ból nyílt kiállítás. Beszédet mondott **Olena Prihogyko** érdemes művész és **Borisz Kuzma**, Ukrajna népművésze, az Ukrán Művészeti Akadémia akadémikusa, az Ukrán Képzőművészeti Szövetség Kárpátaljai Megyei Szervezetének vezetője. A jelöltek nevében **Erfán Ferenc** múzeumigazgató szólalt fel.

* A Munkácstól keletre található kendereskei (Konoplivci) magaslaton 2013 szeptemberében adták át a Feszty-kilátót, ahol egy betonkörben tizenhat trapéz alakú bazalttáblát helyeztek el, melyeken **Feszty Árpád** ismert festőművész 1892 és 1894 között alkotott, *A magyarok bejövetele* című hatalmas, 15 x 120 méteres körképének kicsinyített, gravírozott másolata látható. A képet úgy tájolták, hogy a gravírozott képen látható hegyek és azok eredetije pontosan egy irányban legyenek, és könnyen összehasonlíthassa azokat bárki. Mára a kilátóhely a turisták kedvelt célpontja lett, ahová az anyagi források szűkössége miatt négy részletben építtetett ki műkövel kirakott gyalogutat a KMKSZ Munkácsi Középszintű Szervezete és Magyarország Ungvári Főkonzulátusa.

* Megyénk területén az orosz invázió kezdete óta összesen 120 szovjet emlékművet – mellszobrot, vörös csillagot, sarló-kalapácsot, emléktáblát – bontottak le. A Szuszpilne (susopilne.ua/VV) szerint Kárpátalja az elsők között szerepel az „orosztalanításban”, azaz a dekommunizációs törvény végrehajtásában. A tervek szerint hamarosan további 79 emlékmű kerül eltávolításra: az Ungvári járásban 25, a Beregszásziban 14, a Husztiban 25, a Técsőiben 11, a Rahóiban pedig 4.

* A megyeszékhely 57. miniszobra *A kis habléány*, **Hans Christian Andersen** meséjének hősnője. **Roman Murnik** legújabb alkotása a gyalogos híd beton támaszán kapott helyet, A miniszobor felállításának kezdeményezője, **Fegyir Sándor**. A habléány egyfajta emlékeztető az Ungvári Regattára is, és amikor majd újra megszervezik a fesztivált, az ungvári rafting résztvevőinek első kikötőhelye lesz.

* A Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház is képviselte magát a Zsámbéki Nyári Színházban. A beregszászi társulat előadásában *A helység kalapácsa* című produkciót láthatta a közönség.

* A badalói református templom külső falát 1938. augusztus 14. óta ékesíti az az emléktábla, amelyet annak a tiszteletére emelt 85 évvel ezelőtt a Kárpátaljai Magyar Faluszö-

vetség, hogy az itt élők emlékezzenek arra, hogy 1847 júliusában, útban Erdődre menyasszonyához, **Szendrey Júliához**, **Petőfi Sándor** e szent falak tövében tartott pihenőt. **Petőfi Sándor** születése 200. évfordulójának emlékévében, a badalói emlékjel évfordulója tiszteletére a badalói református templomban ünnepi hálaadó istentiszteletet tartottak **Sápi Zsolt** helyi lelkipásztor közreműködésével. A megemlékezést a Petőfi Sándor-emléktábla megkoszorúzása zárta.

* A Tiszaújlaki Görögkatolikus Egyházközség meghívására Tiszaújlakon tartott közönségtalálkozót **Sebestyén Márta** Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas magyar népdalénekes, előadóművész. Az énekesnő a Nagyboldogasszony ünnepe kapcsán kereste fel az egyházközséget, ahol együtt imádkozott, énekelt és beszélgetett a hívekkel.

* Megrendezték az 51. Tokaji Író-tábort *A folyóiratoktól a tankönyvekig – Az irodalom fórumai* témakörben. A tokaji eseményen kárpátaljai irodalmárok: **Dupka György**, **Finta Éva**, **Lengyel János**, **Lőrincz P. Gabriella**, az *Együtt* irodalmi folyóirat szerzői is részt vettek.

* Közös nyilatkozatban bírálta a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (UMDSZ) az Ukrajna nemzeti közösségeiről szóló törvénymódosító

javaslatot, amelynek a napokban megtartották a társadalmi vitáját.

* **Viskolcz Kálmán** történelmi rekonstrukciókat ajándékozott a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Helytörténeti Múzeumnak: a nevickei vár makettjét (XXI. századi állapot), egy ágyút és egy XVIII. századi tűzköves pisztoly talpait.

* Magyarország Ungvári Főkonzulátusa az augusztus 20-i nemzeti ünnep alkalmából **Fedor Aranka (Aurélia)** (1915–2000) virágcsendeleiteit állította ki. Az amatőr festő a második világháború után az első magyar tannyelvű hétoztályos iskola (jelenlegi Ungvári 10. Számú Dayka Gábor Középiskola) első igazgatónője volt Ungváron. Nyugdíjas éveit a festészetnek szentelte. Köszöntő beszédet mondott **Bacsikai József** főkonzul, **Dr. Zubánics László**, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet elnöke.

* Kárpátalján tett látogatást **Novák Katalin**, Magyarország köztársasági elnöke, aki többek között Beregszászban találkozott a kárpátaljai magyar kisebbség képviselőivel. **Novák Katalin** augusztus 23-án Kijevbe utazott a Krími Platform soron következő találkozójára, amire az ukrán kormány hívta meg. Így a magyar államfő és **Volodimir Zelenskij** ukrán elnök ismét személyesen találkozhattak.

* A tiszabökényi Árpád-házi Szent Erzsébet római katolikus

plébánia kezdeményezésére, a Tiszaháti Tájmuzeum, a Tiszapéterfalvai kistérség és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK) szervezésében a Tájmuzeum területén, a Fogarassy-kastély melletti görögkatolikus kápolnában tartották a III. Tiszaháti Szent István-napot.

* Megjelent a **Balázs F. Attila** vezette AB ART Kiadó gondozásában **Lengyel János** *Elgyönyört élet* című első verseskötete. Ez a Kortárs Költők című sorozat tizenegyedik kötete. A kötet szerkesztője: **A. Túri Zsuzsa**, sorozatszerkesztő: **Kürti László**, grafikai szerkesztő: **Fábián István**.

KÖNYVESPOLC – 2023

Az *Együtt* című irodalmi-művészeti-kulturális-humán tudományi folyóirat 2002–2023 között megjelent számai itt tekinthetők meg:

<http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt>

<https://epa.oszk.hu/html/vgi/boritolapuj.phtml?id=595>

Számláló: 33 097 megtekintés. Még júniusban 32 706 főt regisztráltak az OSZK honlapján, azóta **több mint 400 fővel bővült** az *Együtt* folyóirat iránt érdeklődők száma.

KÁRPÁTALJAI MAGYAR KÖNYVEK

(Sorozatszerkesztő és felelős kiadó: **Dupka György**)

MEGJELENT

Dupka Nándor: *Haklik Sándor vértanú. A Kárpátaljai Római Katolikus Egyház hitvallói (1945–1991).* Felelős szerkesztő: **Szemere Judit.** Kárpátaljai Magyar Könyvek 303. Intermix Kiadó–KMMI, Ungvár–Budapest, 2023.

Tárolt változata: <https://kmmi.org.ua>

Szülőföldünk, Tiszabökény és környéke (Honismereti olvasókönyv és munkafüzet). Összeállította: **dr. Dupka György.** Lektorálta: **dr. Zubánics László.** Felelős szerkesztő: **dr. Zékány Krisztina.** Fotók, archív felvételek, dokumentummásolatok:

Fuchs Andrea. Kárpátaljai Magyar Könyvek 302. Intermix Kiadó–KMMI, Ungvár–Budapest, 2023. Tárolt változata: <https://kmmi.org.ua>

ELŐKÉSZÜLETBEN

A GULAG–GUPVI-kutatók nemzetközi fóruma Kárpátalján, 2022. Nemzetközi emlékkonferencia, Beregszász, 2022. november 18. A Szolyvai Emlékpark Évkönyve. Összeállította, a jegyzeteket írta: **Dupka György.** Lektorálta: **Zubánics László.** Felelős szerkesztő: **Zékány Krisztina.** Szolyvai Emlékpark–MÉKK, Ungvár–Budapest, 2023.

Összeállította: Dupka György

SZERZŐINK

BRAUN LÁSZLÓ – 1971 (Szürte)
CSONTOS MÁRTA – 1951 (Szeged)
DUPKA GYÖRGY – 1952 (Tiszabökény–Budapest)
FINTA ÉVA – 1954 (Beregszász–Sárospatak)
GERZSENYI GABRIELLA – 1977 (Beregszász–Szigetmonostor)
HORVÁTH LÁSZLÓ IMRE – 1981 (Budapest)
KOVÁCS SÁNDOR – 1954 (Eszény–Budapest)
KULIN ÁGNES – 1989 (Ungvár)
MARCSÁK GERGELY – 1990 (Beregszász)
MEGYERI EDIT TÜNDE – 1973 (Nagyszőlős–Rábaszentandrás)
NAGY GÁSPÁR (1949–2007)
PÓSA ZOLTÁN – 1949 (Budapest)
SHREK TÍMEA – 1989 (Beregszász)
SZABÓ ESZTER IDA – 1989 (Beregszász–Sárospatak)
SZ. KÁRPÁTHY KATA – 1999 (Beregújfalu)

Lapszámunkat Kulin Ágnes festőművész munkáival illusztráltuk.